





## శ్రీముఖలింగంలో పాలశుద్ధి లేమి

జలుమాచూ, నవంబర్ 10(వార్త): శ్రీముఖలింగంలో కొలువైన శ్రీముఖలింగేశ్వర స్వామి దర్శనానికి వచ్చే భక్తులకు అపారశుద్ధ్య స్వాగతం పలుకుతోంది. గ్రామ ముఖద్వారంతో పాటు ప్రధాన అలయ వసంతాల్నే సాక్షి నిల్వలు పెరుకుపోతున్నాయి. కార్తీక మాసంలో శ్రీముఖలింగేశ్వరుని దర్శనం కునేందుకు ఆధిక సంఖ్యలో భక్తులు తరలివస్తారు. అయితే ఎక్కువకక్కనే వెళ్ల నిల్వతో వారు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఇంకా జరుగుతున్నా అధికారులు మతం స్పందించడం లేదు. అయినా వచ్చే భక్తుల కోసం కట్టిన మూత్రశాలలకు కాళాలు వేసికారు. దీంతో భక్తులు తీవ్ర ఇబ్బతుకు గురవుతున్నారు.



## సాగునీటి సంఘాల ఎన్నికలు షురూ..!

గ్రామాల్లో మొదలైన పాదావిడి

వంగర, నవంబర్ 10(వార్త): సుదీర్ఘకాలం తర్వాత సాగునీటి సంఘాల ఎన్నికలకు ప్రభుత్వం శ్రీకారం చుట్టింది. దీంతో జిల్లా అంతటా హడావిడి మొదలైంది. గత ఐదేళ్లలో వైఎస్సార్సీపీ నర్సారీ ఈ ఎన్నికల ఉన్న ఎత్తరేయి, కూటమి నర్సారీ మాత్రం ప్రస్తుతం నీటి వినియోగదారుల సంఘాలు, పంచీణి కమిటీలు, ప్రాజెక్టు కమిటీల ఎన్నికలకు వెదుర్తూ ప్రకటించడంతో సందడిగా మారింది. నీటి వినియోగదారుల సంఘాలు ఏర్పాటైతే సాగునీటి దుర్వినియోగాన్ని అంతం చేసే వీలుంటుంది. మరోవైపు ప్రాజెక్టు కమిటీ వైద్యం ఎన్నికల తర్వాత స్థాయి అవెక్స్ కమిటీకి ప్రాధాన్యం సంకలించుకోవాలి. సాగునీటి రైతులకు ఆయోజ్య పరిధిలో సాగునీటి ఇబ్బందులు తొలగించి వివిధ భూములకు నీరుందించే వాడే పక్కనే చేసేందుకు కాలువల వారీగా సాగునీటి సంఘాలకు శ్రీకారం చుట్టారు. పంట



కాలువల, మురుగు కాలువల మరమ్మత్తులు, రైతుల సంస్కరణలను నేరుగా ఉన్నతాధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లి నమనీలను పరిష్కరించాలనే లక్ష్యంతో 1999లో ఎన్నికలు నిర్వహించారు. రాష్ట్ర విభజన తర్వాత 2015లో ఆ సంఘాలను తీసివేసి నర్సారీ పునరుద్ధరించింది. వైఎస్సార్సీపీ అధికారంలోకి

వచ్చిన తర్వాత 2019 సెప్టెంబర్లో సాగునీటి వినియోగదారుల సంఘాలు డిస్ట్రిబ్యూటర్ కమిటీలు, ప్రాజెక్టు కమిటీని రద్దు చేసింది. దీంతో ఆ బాధ్యతలను అవలంబించి కచ్చా అధికారులే నిర్వహించాల్సి వచ్చింది. సాగునీటి సంఘాలను విస్తరించి పంట కాలువలను గత ప్రభుత్వం నాశనం చేసింది

న్న విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. వంగర మండలంలోని మద్దులపన మీదయం ఇంగిషన్ ప్రాజెక్టు సంబంధించి ఇదే మొదటి ఎన్నికగా చెప్పారు. ఇంత వరకూ ఈ ప్రాజెక్టు నీటి సంఘం ఎన్నిక జరగలేదు. అంతేకాకుండా మండలంలో ఎనిమిది నీటి సంఘాలకు ఎన్నికలు జరగనున్నట్లు నీటి పారుదల శాఖ అధికారులు తెలిపారు. ఇందులో రాజుగుమ్మడ, తలగాం, శివ్గాం సంబంధించి తొలవల్లి కల్వల మేజర్ ఇంగిషన్ నీటి సంఘాలకు ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. మీడియం ఇంగిషన్ సంఘాలుగా మద్దులపన జలాశయం పభకం, ఇరువర కాల్వ పెడకాంకి ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. మైనర్ ఇంగిషన్ కింద కింజింగి, అరసాడ, కొండ కాకరాపల్లి గ్రామాల్లో చెరువులు తదితరాలకు సంబంధించి నీటి సంఘాల ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నారు. ఈ ఎన్నికల కోసం మండల స్థాయి అధికారులు ముమ్మర ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు.



## కళాంగం సంక్షేమ అభివృద్ధికి సహకరించండి

జలుమాచూ, నవంబర్ 10(వార్త): రాష్ట్ర కళాంగం సంక్షేమ అభివృద్ధి కార్యక్రమం వైద్యునిగా నియమితమైన రోజుకు కృష్ణవంశాయుడు ఆధ్వర్యంలో సంఘం మంత అభివృద్ధి పథకంలో పరునించాలని వరసన్నపేట సంక్షేమ సంఘ సభ్యులు కోరారు. అధికారం ఆయనను వరసన్నపేటలోనే తన నివాసంలో సభ్యులు ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ కళాంగం సంక్షేమ అభివృద్ధికి అన్ని విధాల కృషి చేయాలి, తాముకా అందంగా నిలుస్తూనే స్వస్థం చేశారు. ప్రముఖ వైద్యులు బలగ మరలి తదితరాలు పాల్గొన్నారు.

## మద్దుల అధిక ధరలకు అమ్మితే చర్యలు

జలుమాచూ, నవంబర్ 10(వార్త): ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన ధరల కంటే అధిక ధరలకు మద్దుల విక్రయం చేస్తున్న వ్యక్తులను నరసన్నపేట ఎక్సైజ్ సీబి రమణ మూర్తి హెచ్చరించారు. అధికారం స్థానిక కార్యాలయంలో ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రతీ ఒక్క షాపు వద్ద మద్దుల ధరల పట్టికను ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన ధరల పట్టిక ప్రకారమే మద్దుల బాటిళ్ళ అమ్మకాలు చేపట్టాలన్నారు. గతనెల 29 నుంచి నేటి వరకు 14 కేసులు నమోదు చేశామన్నారు.



## సంగమేశ్వరుడిని దర్శించిన సీబి ఉపేంద్ర



## తాళ్లభద్రలో ఆధ్యాత్మిక శోభ

రేపటి నుంచి రామాలయ

ప్రతిష్ఠా సమారోహాలు

సోంపేట, నవంబర్ 10(వార్త): సోంపేట మండలం తాళ్లభద్రలోని శ్రీ రామాలయం ప్రారంభానికి ముస్తాబైంది. గ్రామంలోని దిగువ వీధిలో ఆలయానికి సుదీర్ఘ పరిశ్రమ ఉంది. ఆలయం శిథిలావస్థకు చేరుకోవడంతో వీధి నాశనం రామ మందిరం పునరుద్ధారణా నిక నడుము లింగం, ఏడాదికి దాంకితం నిర్వహించిన కలకాండా

చేశారు. వీధి వాసులంతా కలిసి విరాళాలు వేసుకున్నారు. గ్రామస్థుల సహకారం కూడా తీసుకున్నారు. దాతలు స్వచ్ఛందంగా ముందుకొచ్చి విరాళాలు ఇచ్చారు. ఈ తరుణంలో ఆయాన్ని పునరుద్ధించారు. ఈనెల 12 నుంచి రెండు రోజులపాటు ప్రారంభోత్సవ వేడుకలు నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు. మంగళవారం మధ్యాహ్నం నుంచి ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలు చేపట్టనున్నారు. బ్రహ్మశ్రీ కామేశ్వర శర్మ ఆధ్వర్యంలో రుక్మిణుల వేదమంత్రాచారం

జల నడుమ ప్రారంభ వేడుకలు కొనసాగుతున్నాయి. మంగళవారం సాయంత్రం వాయిదీసిన గంటలకు ఉత్సవం ముగియాలని గ్రామ పురపాలక అధికారిచేస్తున్నారు. బుధవారం ఉదయం రామ మందిరం ప్రతీష్ఠ చేసేందుకు జరగనున్నాయి. అలాగే భారీ అన్నపూరణ వికరణ జరగనుంది. దాదాపు పదివేల మంది భక్తులు హాజరవుతారని ఆవనా రెండు రోజులపాటు ప్రముఖ కళాకారులతో భజన కార్యక్రమాలను సైతం ఏర్పాటు చేశారు. భక్తులకు అలాంటి



అనార్యం కలగకుండా పదిన్న ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు యాక్టివ్ కమిటీ ప్రతినిధులు తెలిపారు. భక్తులు వైద్య పత్తుల తరలిరావాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

## 'హ్యూమన్'తో ఆరోగ్యం.. ఆనందం..!

పోలాకి, నవంబర్ 10(వార్త):

అలోగ్యం, ఆనందం హ్యూమన్తో సాధ్యమని నరసన్నపేట శాసనసభ్యుడు బద్ది రమణమూర్తి అన్నారు. అధికారం మజిలీలో జరిగిన హ్యూమన్ కోర్స్ ముగింపుతో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. లలితకంఠ గురూజీ ఆకీష్పులతో ఆరు రోజులూ జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్లో నిర్వహిస్తున్న ఈ కోర్స్ అధికారంతో ముగిసింది. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ జీవితంలో యోగా ఒక భాగం కావాలని, అప్పుడే ఆనందమయమైన జీవితం, ఆరోగ్యం లభిస్తుందన్నారు. ఈ కోర్స్లో ప్రత్యేకంగా పాల్గొన్నారని, ఇది జీవితానికి చాలా ఉపయోగపడుతుంది. ప్రముఖ వైద్యులు కలెజరావు అమ్మమ్మాయిని మాట్లాడుతూ జీవితంలో సాధన (యోగా), సేవ, సత్కారం ప్రతీ ఒక్కరి జీవితంలో ఒక భాగం కావాలని



విలుపునిచ్చారు. ఆర్ట్స్ అండ్ లిటింగ్ డీపర్ట్ మేనేజర్ సరేంద్ర మాట్లాడుతూ, ఆనందంతో సంబంధాలు, సంకీర్షణలను పొందాలని మనవి అవంతో దూరం చేసుకోవాలన్నారు. ఆర్ట్స్ అండ్ లిటింగ్ యోగా డీపర్ట్ చారిత్రాసం

బంధి యోగాసనాలు, సూర్య సమస్తాలు, ప్రాణాయామం, సుదర్శన్ క్రియ చేయించారు. కార్యక్రమంలో బద్ది రమణమూర్తి, శాశు శారాచార్యు, రామారావు, సుమారుగా 55 మంది సాధకులు పాల్గొన్నారు. ఆనందం కరు

కోల సీతారామ నగర సంగీతం భజన మండలి, మజిలీలో రామాలయం యువ, తెలుగు అప్పారావు, శాశు శారాచార్య ఆధ్వర్యంలో జరిగిన సత్కారం కోర్స్ భక్తిభజన గీతాలు, పాటలతో అందర్నీ ఆనందం ఆకట్టుకున్నారు.

## పర్యాటకుల సందడితో అప్రమత్తమైన పోలీసులు



పోలాకి, నవంబర్ 10(వార్త):

పోలాకి మండలంలోని టీవీ ప్రాంతాలకు పర్యాటకుల సందడి పెరుగుతుండడంతో పోలీసులు అప్రమత్తమయ్యారు. అధికారం రాజారావుపేట సమీపం ఒడ్డున పర్యాటకుల సందడి కనిపించింది. భక్తులకు, పర్యాటకులకు ఎటువంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా చర్యలు చేపట్టారు. ఎటువంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా తగు జాగ్రత్తలు తీసుకున్నారు.

వంగర, నవంబర్ 10(వార్త): సంగం సంగమేశ్వరస్వామిని రాజాం సీబి హెచ్. ఉపేంద్రవారు దంపతులు అధికారం దర్శించుకున్నారు. స్వామి వారికి ప్రత్యేక పూజలు జరిపి, తీర్థ ప్రసాదాలు స్వీకరించారు. ఆలయ ప్రధాన అధికారులు సిద్ధం తల గణపతిరావు, సిద్ధాంతం శంకరరావు ఆధ్వర్యంలో ఆంధ్రజాతం. ప్రముఖ వైద్యులు డాక్టర్ రాజేంద్ర దంపతులు దర్శించారు. కార్యక్రమంలో ఆలయ వైద్యుల బోస ఆనందరావు, ఆలయ అధికారులు, కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ధర్మ పరిరక్షణ కోసమే ఆలయ విరాళాలు

సోంపేట, నవంబర్ 10(వార్త): విశ్వహిందూ పరిషత్ ఆధ్వర్యంలో జనవరి 5న విజయవాడలో జరగబోయే హైదరాబాద్ శంకరాచార్యం అచార్యుల సభాసభకు సహకారం అధికారం సోంపేటలోని కలింగం వైశ్య సంఘ భవనంలో జరిగింది. వీహెచ్ఐ ఆంధ్రప్రదేశ్ మతమందిర ప్రముఖ ఫలబుద్ధులు మాట్లాడుతూ హిందూ దేవాలయాల హిందూ పుల ఆధ్వర్యంలోనే నడపబడాలని కోరారు. దేవాలయాల విరాళాలు, ఆస్తులు హిందూ ధర్మ పరిరక్షణ కోసం మాత్రమే వినియోగించాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర స్వయంసేవక సంఘ విభాగ సహకారవాహ కర్ణి లింగరాజు, రంగయ హేమంత్, ఎన్ఎస్ఐసీ సంచాలక కర్ణి గిరిదాసు, కొండార వేణుగోపాలరావు, తెప్పల కృష్ణారావు, ఆలేటి విజయరావు, సోంపేట, కంచి మండలం నుంచి 50 మంది ప్రముఖులు పాల్గొన్నారు.





# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

## శ్రీకాకుళం

### కంటి శస్త్ర చికిత్సలకు 25 మంది ఎంపిక

**జలమూరు, నవంబర్ 10(వార్త):** సరస్వతీపేట మండలం కోవార్ల పంచాయతీలో మాజీ సర్పంచ్ సీమ జగన్నాథరావు ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన ఉచిత వైద్య సేవ కేంద్రంలో 25 మంది శస్త్ర చికిత్సలకు ఎంపికయ్యారని ఆయన తెలిపారు. ఆదివారం జిల్లా ఆంధ్రత్వ నివారణ కేంద్ర నిర్వహణలో శంకర్ ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో కేంద్రాన్ని నిర్వహించారు. ఉల్లాం పీహెచ్ఎస్ వైద్యారాజులతో సుజాత సమ క్షేత్రం చేపట్టిన కేంద్రంలో 55 మందికి పరిక్షలు నిర్వహించారు.



### శ్రీముఖలింగేశ్వరుడిని దర్శించిన కలెక్టర్

**జలమూరు, నవంబర్ 10(వార్త):** పక్షిపాళా-కాకిగిరి పేరుగాంచిన శ్రీముఖలింగేశ్వర స్వామిని జిల్లా కలెక్టర్ సుష్మితాదేవికి, కుటుంబసభ్యులు ఆదివారం దర్శించుకున్నారు. వీరికి ఆర్చుకుంభంకో స్నానం పలికి పూజలను నిర్వహించారు. అనంతరం వేదద ఆశీర్వాదాలు, తీర్థ ప్రసాదాలు అందించారు. ఆయన వెంట ఆలయ ఈశ్వ. ప్రభాకర్, శ్రీముఖలింగ సర్పంచ్ డి.నరేష్ ఉన్నారు.



### క్రీడాకారులను అభినందించిన ఎమ్మెల్యే

**జలమూరు, నవంబర్ 10(వార్త):** విక్రూరు జిల్లాలో జరిపిన జరిగిన సూట్ మీట్ బాల్ బ్యాడ్మింటన్ పోటీల్లో సరస్వతీపేట మహాశ్వ జ్యోతిరావు పూలే గురుకుల పాఠశాలకు చెందిన విద్యార్థులు విజయం సాధించారు. దీంతో ఆదివారం వారిని కత్తిరిచానిపేట క్యాంప్ కార్యాలయంలో ఎమ్మెల్యే బి.గృ. రమణమూర్తి అభినందించారు. మరేవీ పోటీల్లో విజేతలుగా నిలవాలని ఎమ్మెల్యే ఆకాంక్షించారు. కార్యక్రమంలో ప్రెసిడెంట్ రామకృష్ణ, వ్యాయామ ఉపాధ్యాయుడు, విద్యార్థులు



### సభ్యత్వ సమేతులతో టీడీపీ బలోపేతం

**మందస, నవంబర్ 10(వార్త):** తెలుగుదేశం పార్టీ సభ్యత్వ సమేతులతోనే పార్టీ బలోపేతం అవుతుందని టీడీపీ మాజీ ఎంపీటీసీ, మాజీ అధ్యక్షుడు దాసరి తాతారావు అన్నారు. మందసలోని ఉద్ధాన ప్రాంతమైన లోహాలిబంద పంచాయతీ ధర్మపురిలో తెలుగుదేశం పార్టీ సభ్యత్వ సమేతుల చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మహాత్మాగాంధీ పార్టీ కార్యకర్తలు, నాయకులు ఎక్కువ సంఖ్యలో సభ్యత్వాలను సమేతు చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. కార్యక్రమంలో తెలుగుదేశం నాయకులు దాసరి తాతారావు, అంజల రామాచార్య, పిన్పిండి హరికృష్ణ, ధర్మాన దుర్గేంద్రన, తాళ్ళ జోగారావు, పిన్పిండి కార్తీక్, నరేష్, ప్రభాకర్, ప్రవీణ్ పాల్వారావు.

### చోరీ బైకెలు స్వాధీనం

**జిల్లాపూరు, నవంబర్ 10(వార్త):** ఒడిశా రాష్ట్రం గంజాం జిల్లాకు చెందిన కిరణ్ కుమార్ జన అలియాస్ రిట్టాను హై క్రాసి జంక్షన్ వద్ద ఇల్లాపూరు లోన్



## మానవ జీవనానికి దిక్కుచి శ్రీరాముడు



### పోలాకి, నవంబర్ 10(వార్త):

అయ్యతాలు, అనుబంధాలు పొందుతున్న మానవజన్మ ఎంతో గొప్పదని విజయనగరానికి చెందిన ఆధ్యాత్మిక వక్త తల్లాప్రగడ అరుణమ్మ అన్నారు. ఆదివారం చింతాపేటలో జరిగిన ప్రవచనాల కార్యక్రమంలో ఆమె ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. జీవనం సాగించుటకు ఎన్నో అతిహాసాలు ఆదర్శంగా ఉన్నాయన్నారు. భగవద్గీత లాంటి ఆధ్యాత్మిక గ్రంథం ప్రపంచం

అంతేకాక ఆదర్శం అన్నారు. మానవ జీవన విధానంలో శ్రీరాముడు ఎంతో ఆదర్శమయ్యారని నిరూపించినట్లు చెప్పారు. మనది ప్రకాశిత, ఆరోగ్యం, సుఖం పొందుటకు భగవద్గీత లాంటి గ్రంథం ఎంతో అవసరమని చెప్పారు. రామయోగ సేవాకాండం వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు బమ్మిడి విశ్వనాథం ఆధ్వర్యం వహించిన కార్యక్రమంలో బ్రహ్మచారి ప్రకాశానంద స్వామి, అప్పలాయుడు, గోపాలస్వామి, లక్ష్మణరావు గోవిందరావు, శాంతారావు, ఆధ్యాత్మిక ప్రయలు పాల్గొన్నారు.



## 13న పలాసలో అయ్యప్ప పడి పూజ



### కాకీబుగ్గ, నవంబర్ 10(వార్త):

జాతీయ రహదారి సమీపం పద్మావతి స్వామి దేవాలయంలో బుధవారం ఉదయం 9 గంటలకి అయ్యప్పస్వామి వారి పలాస ముద్దిపాటిలోని పాత పురం వద్ద వెలసిన శ్రీదేవ అయ్యప్ప

పడి పూజ జరుగుతుందని గురుస్వామిలను కొండే నరసింహం, పార్వతీశం తెలిపారు. ఆ రోజు విలువల ద్వారానే సందర్భంగా ఉసిరికి చెట్టు కింద, భారీ వన భోజనాలు ఏర్పాటు చేశామన్నారు. పలాస-కాకీబుగ్గ ముద్దిపాటిలో పరిసర ప్రాంత అయ్యప్పస్వామిలను ఈ పూజకు హాజరకావాలని వారు కోరారు. ఆరోజు ఉదయాం 12 గంటల నుంచి జరిగే వనభోజనం కార్యక్రమానికి ముద్దిపాటిలోనే పాటు పరిసర ప్రాంత ప్రజలు హాజరై తీర్థప్రసాదాలు స్వీకరించి ఆ మఠికింటిని కృష్ణకామి పాత్రలు కావాలని ఆలయ వ్యవస్థాపకులు శ్రీరామస్వామి కోరారు.

## పంచారామాలకు పయనమైన బస్సులు

**శ్రీకాకుళం, నవంబర్ 10(వార్త):** పంచారామాలకు వెళ్లే అర్జీని బస్సులను శ్రీకాకుళం జనీ స్టేషన్ ఆవరణలో ఆదివారం 1, 2 డిపోల మేనేజర్లు ఆయన సేవించారు. శర్మ శిండా ఉప ప్రాంత ఖిందారు. కార్తీక్ మాసంలో ప్రథం ఆదివారం సాయంత్రం 4 గంటలకు జిల్లా కేంద్రంలోని అర్జీ క్యాంప్లో నుంచి బస్సులు బయలుదేరుతాయని తెలిపారు. ఈ సర్వీసులో టికిట్లు బుక్ చేసుకున్న భక్తులు అమరావతి, భీమవరం, పాలకొల్లు, ద్రాక్షరామం, సామర్ల కోటలో గల శివాలయాల దర్శనానికి వెళ్లారని చెప్పారు. ఈ వెల 17, 24 తేదీల్లో కూడా బస్సులు నడుపుతామన్నారు. “ఒక్క ఫోన్ కాల్ తో మీ వద్దకు అర్జీని బస్సు” అనే నినాదంతో ప్రజలకు సేవలు అందిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. మరిన్ని వివరాలకు 99592 25608, 99592 25609, 99592 25610, 99592 25611 నెంబర్లకు ఫోన్ చేయాలని కోరారు.



## అశ్రు నయనాల మధ్య సంతోష్ అంత్యక్రియలు

**-విషాదం మిగిల్చిన ప్రమాదం - మందసలో విషాదధారాలు**  
**మందస, నవంబర్ 10(వార్త):** కష్టపడి బతుకుతూ... పదిమందికి ఉపాధి కల్పించాలన్న ఆయన ఆశయం మధ్యలోనే ఆగిపోయింది. ఎట్టమీదగా నిన్నొంది ఎంతో గౌరవంగా చూసుకునే ఆ యువ స్వామిపాతేవే సంతోష్ కుమార్ అనంతలోకాలకు వెళ్లిపోయి... ఆ కుటుంబాన్ని రుణ్ణాసాగరంలో ముంచేసారు. మందసలోని కరణం వీధికి చెందిన పద్మి సంతోష్ కుమార్ మంసం నకు రెండు కిలోమీటర్ల దూరంలో గల రాధాకృష్ణపురం సమీపంలో మోదరం క్రోస్ మిల్లను నడుపుతున్నారు. ప్రతీ రోజూ ఆయన మిల్లకు వచ్చేవాడు. శనివారం రాధికూడా ఆయన ద్వైత్ర వాసానంపై వెళ్లడంగా, త్రిలి సూత్ర వద్ద ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. ఆయనను ఆలో దీక్షణగా, తల్లిపడి కిలోమీటరు రాయని బలంగా తాకడంతో తీవ్ర గాయాల పాలయ్యారు. 108లో పలాస కీసుకర్తను సమయంలోనే పరిస్థితి విషయం మరణించారు. ఎంతో పొమ్మడైన సంతోష్ కు

మార్ మరణంతో మందసలో విషాద ధారలు అలముకున్నాయి. మృతునికి భార్య సుప్రీయ, కుమారులు శ్రీకరణ్, శ్రీకరణ్ ఉన్నారు. ఆదివారం హరిపురం సీహెచ్సీలో పోస్టుమార్గం అనంతరం సంతోష్ అంత్యక్రియలు.. రక్షణ సంఘం, కుటుంబం, స్నేహితులు ఆశ్రు నయనాల మధ్య మందసలో అంత్యక్రియలు జరిగాయి. మరో కిలోమీటరు దాటితే జనాధీకృత పోలీసు అనుకున్న ఆయన అనంతలోకాలకు వెళ్లిపోయారని, విధి ఎవని.. ఎలా పొట్టిన పొట్టుకుంటోందోనని స్థానికులు అనేవన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



పద్మి సంతోష్ కుమార్ (ఫైల్)



# 13న విద్యుత్ వినియోగదారుల సమస్యల పరిష్కార వేదిక

**ఇస్కాపూర్, నవంబర్ 10(వార్త):** ఇస్కాపూర్ విద్యుత్ సబ్ స్టేషన్ కార్యాలయం వద్ద సీజీఆర్ఎఫ్, ఏపీఈడీసీఎల్ ఆధ్వర్యంలో ఈ నెల 13న విద్యుత్ వినియోగ దారుల సమస్యల పరిష్కార వేదిక నిర్వహిస్తున్నారు. విద్యుత్ వినియోగదారులు తమ సమస్యలను ఈ వేదిక ద్వారా పరిష్కరించుకోవాలని సీజీఆర్ఎఫ్ కార్యదర్శి గౌరీం ద్రావు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

ఈ సమస్యల పరిష్కార వేదికలో సీజీఆర్ఎఫ్ చైర్మన్ డాక్టర్ బి.సత్యనారాయణ, సాంకేతిక సభ్యులు ఎన్.మనీలమణి, స్వతంత్ర సభ్యులు డాక్టర్ ఆర్.సురేంద్రకు మార్ పాల్గొంటారన్నారు. ఉదయం 10.30 గంటల నుంచి జరగనున్న ఈ వేదికను ఇస్కాపూర్ మున్సిపాలిటీలో పాటు మండల ప్రజలు సన్నిహితులుగా చేసుకోవాలని ఆయన కోరారు.

# శ్రీకాకుళం- కన్యాకుమారి సైకిల్ యాత్ర విజయవంతం

**శ్రీకాకుళం, నవంబర్ 10(వార్త):** శ్రీకాకుళం టూ కన్యాకుమారి పరక సైకిల్ యాత్రను శ్రీకాకుళం నగరానికి చెందిన యాగాదీ ఉదయ్ విజయ వంశంగా పూర్తి చేసి సిక్స్ టూ కన్యాకుమారి పేరు ప్రఖ్యాతులు సంపాదించుకున్నారు. భారతదేశం మొత్తంగా ఇప్పటి వరకు ఎవ్వరూ సాధించిన ఘనత తన సొంతం చేసుకున్నారు. 22 రోజుల్లో 1900 కిలోమీటర్లు శ్రీకాకుళం టూ

కన్యాకుమారి పరక సైకిల్ మీద ప్రయాణించి, శ్రీకాకుళానికి గుర్తింపు తెచ్చారు. యువత ప్రగతికి బానిసలు కాకుండా, ఆడవాని గౌరవించాలని అనే నివాదంతో సైకిల్ యాత్రని అక్టోబర్ 15న మొదలు పెట్టి ఈ నెల 7న పూర్తి చేసినట్లు ఉదయ్ తెలిపారు. ఆయనకు సోకోపా వాసులు, స్నేహితులు, బంధువులు అభినందనలు తెలిపారు.



# మృతుని కుటుంబానికి రూ.40వేల ఆర్థిక సాయం



**మందన, నవంబర్ 10(వార్త):** మందన మండలం అంబులంలో భవన్ నిర్మాణ కార్యక్రమం ముగిసి కార్యక్రమం సాధారణంగా మరణించారు.

కూర్కాపాడి పేద కుటుంబం కావడంతో, అనే గ్రామానికి చెందిన నవోదయ భవన్ నిర్మాణ కార్యక్రమం ఆ కుటుంబానికి రూ.40వేల ఆర్థిక సహాయం అందజేసింది. మృతుడి

భార్య సరస్వతికి ఈ మొత్తాన్ని నవోదయ భవన్ నిర్మాణ కార్యక్రమం నాయకులు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో నవోదయ భవన్ నిర్మాణ కార్యక్రమం అధ్యక్షుడు బిల్ల మాధవరావు,

ప్రగతిశీల కార్మిక సంఘం జిల్లా కో-ఆర్డినేటర్ జి.వి.రామారావు, మామిడి గోపాలు, మజ్జి శివశేఖర్ రావు, దేవదయాపరాజు, మజ్జి విశ్వనాథం, కోట గోపాలు పాల్గొన్నారు.

# విశ్వశాంతికి అఖండ భజన దివ్యనామ సంకీర్తన

**కాశీబుద్ధ, నవంబర్ 10(వార్త):** విశ్వశాంతి కోసం విశ్వవ్యాప్త అఖండ భజన శ్రీసత్యసాయి సేవాసమితి భజన మండలి ఆధ్వర్యంలో ప్రతి ఏడాది నవంబర్ నెల రెండో శనివారం సాయంత్రం 6గంటల నుంచి రెండో ఆదివారం సాయంత్రం 6గంటల వరకు ఒకే సమయంలో జరుగుతుంది. ఈ సందర్భంగా శ్రీ సత్యసాయి సేవాసమితి రామకృష్ణపూర్ణంలో జరుగుతున్న అఖండ భజనలో శ్రీ సత్యసాయి విద్యా విహార రామకృష్ణపూర్ణం విద్యార్థులు ఆదివారం 90 నిమిషాలు శక్తి శ్రద్ధ లతో భజన చేశారు. కార్యక్రమంలో సమితి కార్యదర్శి డాక్టర్ జగదీష్, స్కూల్ చైర్మన్ మల్లా రామేశ్వరరావు, ప్రిన్సిపాల్ శ్రీనివాసరాం, శరణ్, శ్రీమత తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# తల్లిపాలే బిడ్డలకు శ్రీరామ రక్ష



**శ్రీకాకుళం, నవంబర్ 10(వార్త):** శ్రీకాకుళం నగర పరిషత్ 31వ డివి

జన్ దండి వీధి అంగన్ వాడీ కేంద్రంలో శనివారం పౌష్టికాహార మాసోత్సవా

లను మండల వాతావరణంలో అంగన్ వాడీ దీపట్లు నిర్వహించారు. ముఖ్య

అతిథిగా హాజరైన 31వ డివిజన్ డీటీపీ ఇన్చార్జి విభాజి సూరిబాబు మాట్లాడుతూ తల్లి పాలే బిడ్డలకు శ్రీరామరక్ష అని చెప్పారు. గర్భిణులు, బాలింతలు పౌష్టికాహారం తీసుకోవాలని, అందుకు ప్రభుత్వం ఎంతగానో కృషి చేస్తుందని గుర్తు చేశారు. పౌష్టికాహారంలో అనారోగ్యం దూరం అవుతుందన్నారు. కోడిగడ్డు, పోషకాహారం గర్భిణులకు పంపిణీ చేశారు. కార్యక్రమంలో డీటీపీ నాయకులు ప్రధాన విజయధార, అంగన్ వాడీ దీపట్లు జ్యోతి, జయకుమారి, బాలిం తలు, గర్భిణులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# జాతీయ వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

**ప్రీకాకుళం**

## పంశధార ఆధునికీకరణపై శాసనసభలో విన్నవినా

**జలమూర్తి, నవంబర్ 10(వార్త):** పరన్నపేట నియోజకవర్గంలో 67 వేల ఎకరాల ఆయకట్టు ఉన్న పంశధార ఆధునికీకరణ, అభివృద్ధిలో పాటు, కరకట్టల నిర్మాణంపై రాష్ట్ర శాసనసభలో విన్నవించిన ఎమ్మెల్యే బిగ్గి రమణమూర్తి తెలిపారు. రాష్ట్ర శాసనసభ సమావేశాలు సోమవారం నుంచి ప్రారంభమవుతున్న నేపథ్యంలో ఆదివారం ఆయన సరస్వతిపేటలో విలేజ్ లెవల్ మాట్లాడారు. జల శీవర్షి మిషన్ ద్వారా గ్రామాలకు అందిస్తున్న కాగునీటిపై కూడా విన్నవినాన్నారు.



## కొరికానకు పదవిపై హర్షం



**కొత్తూరు, నవంబర్ 10(వార్త):** శ్రీకాకుళం జిల్లా జనసేన పార్టీ నాయకుడు కొరికాన రవికుమార్ ముఖ్యమంత్రి జిల్లా ఆర్డర్ అథారిటీ కైర్లపా గాకాటమి ప్రభుత్వం నియమించింది. ఈ సందర్భంగా జనసేన కొత్తూరు మండల నాయకులు హర్షం వ్యక్తం చేశారు. ఆదివారం కొత్తూరులో బాణసంధా కాల్చి కేసు కట్టే వేసి చుట్టూకొట్టలు తెలిపారు. రవికుమార్ పరిస్థితి ఉన్నత పదవులు అధిరోపించాలని జనసేన పార్టీ నాయకులు దుంప జయరాం, అదపాక ఆకేక్, ఇస్కాయి వెంకటేశ్, మదపాన అనిల్ కుమార్, సింహనలం, పొగిరి మనోజ్, చండీ ఆంక క్షీంచారు.

## కొండ చిలువ హతం



**ఇస్కాపూర్, నవంబర్ 10(వార్త):** దానంపేటలో సుమారు 9 అడుగుల భారీ కొండ చిలువ స్థానికులు చేతుల్లో హతమైంది. ఆదివారం ఉదయం కాల్కి నదీ సానాలకి వెళ్తున్న వాళ్లు సునీ తిలువ భయభ్రాంతులకు గురయ్యారు. కానీ అంతలోనే తేరుకుని హతమయ్యారు.

## ఘనంగా సత్యసాయిబాబా అఖండ భజన

**జలమూర్తి, నవంబర్ 10(వార్త):** సత్య సాయిబాబా 99వ జయంత్యుత్సవాలలో భాగంగా ప్రపంచవ్యాప్త అఖండ నామ భజన అల్లాడలో ఘనంగా నిర్వహించారు. శనివారం సాయంత్రం 6 గంటలకు ప్రారంభించి ఆదివారం సాయంత్రం 6 గంటలకు ఈ భజన కార్యక్రమాన్ని ముగించారు. జిల్లాలోని వివిధ మందిరాలలో ఈ అఖండ నామ భజన కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో సారవ కొట్ల మండల నుంచి వల భజనమండలి సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

